

“2020最美全面小康建设者”候选人时兴荣——

# 崇德治村 把群众擎心上

□记者 黄佳 文/图

核

心  
提  
示

由人民日报社指导,人民日报社《民生周刊》杂志社等联合主办的第八届中国民生发展论坛将于2020年12月下旬在人民日报社举行,本届论坛的主题为“全面建成小康社会”。

今年以来,中国民生发展论坛组委会通过实地采访调研及公开征集等方式,对全国范围内筛选出的近百位候选人物分批初审后,最终确定“2020最美全面小康建设者”名单,并在第八届中国民生发展论坛上发布。我市淮阳区四通镇时庄村党支部书记时兴荣成为“2020最美全面小康建设者”候选人。

从1993年任职带领村民植桑养蚕、创办丝厂到1997年自己出资建起全市第一所农村小学教学楼,再到2018年建起全镇最大的敬老院……淮阳区四通镇时庄村党支部书记时兴荣,27年守在石庄村,把这个豫东小村庄变成了“白富美”。

2020年11月11日晚,时值初冬,天气很是寒冷,时庄村村委办公室里却一片热闹——这里正在召开全体村民大会。

“集体财产如何分配?村规民约如何更好发展?”时兴荣打开电脑,将一张张幻灯片投放到墙上,向村民们讲解自己的思路。讲解完毕,大家畅所欲言:“时书记,咱们生产的麦片这个月销售额还可以再冲冲量。”“时书记,养老院是否再扩大一些规模?”……见此情况,时兴荣说:“大家有啥问题尽管提,需要我去‘斩关’的,我去给大伙开路。”“好!有你在,俺们都有底气了。”大家齐声说。

这场两个小时的会议,无一人中途离场。

时庄村的村民大会有个规矩,凡涉及全体村民利益的重大事项,都要拿到会上议一议:新村街道规划、宅基地安排、土地及项目承包、村干部工资待遇发放等均属会议内容,除了全体村民大会,还有党员代表会、群众代表大会,每年会议就有几十场。时兴荣说:“脱贫致富奔小康,好比一艘大船乘风破浪,一船老百姓跟着你呢!掌好舵,稳得住,才能最终胜利啊。”

时兴荣在石庄村干了27年村党支部书记,对时庄村的情况了如指掌:时庄村辖5个自然村、7个村民组,有村民470户、2020人。过去5年,该村未发生过社会治安案件,仅有一起民事纠纷。

为啥看似难以治理的小村庄,变得如此文明和谐?时兴荣有自己的见解:“凡是涉及村民的事情要公开、透明,做到家喻户晓、人人皆知,让每一位村民了解村务,不断激发村民的参与感和认同感,崇德治村,才

能让老百姓跟你‘心连心,心通心’。”

在时庄村村民心中,时兴荣有相当高的地位。1993年,25岁的时兴荣血气方刚、思路开阔。刚担任村党支部书记两个多月的他,决定带领村民兴办时庄集贸市场。兴办市场之初,不少村民很担忧:起了集,偷盗、打架都会变多。

为此,时兴荣把自己关在房间里好几个昼夜。在他的主导下,时庄村党支部为市场经济立下了规矩:如果丢了东西,由村民共同赔偿;本村人不得与外村人吵架,不得抢占摊位,不得缺斤短两,买卖双方不得强买强卖。

找准矛盾的主要方面,用适合农村的治理思路来解决。同样的思路和做法,后来也被时兴荣运用到了村庄治理之中。村里先是制订了“一约四会”制度(村规民约和红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁毒禁赌会)。“四会”成员由村民代表大会选举产生,发挥乡贤能人服务作用,有效改善社会风气,处理民间事务,使矛盾纠纷发生率大幅下降。

不仅如此,时兴荣还带领村民提出了一些不成文的“规矩”,将“德治、法治、自治”完美结合:男人不得打女人,大人不得欺负小孩,富人不得欺负穷人,穷人不得无理取闹,干部不得请群众吃饭,群众不得请干部吃饭……

现在的时庄村,有了年销售量千万的万德食品厂,以电商模式带动180人就业,实现人均收入2万元,秸秆肥料厂也在筹划中。周边的村很是羡慕,时庄村成了“白富美”。时兴荣的治村经验被认可后,他为数万基层党员讲治村经验,讲共产党员初心,讲基层管理经验,讲如何以实业带动脱贫攻坚……

治村到底有啥诀窍?时兴荣说:“乡村有效治理是乡村振兴的关键一环,诀窍是‘把群众擎心上’。”②10



时兴荣冒雨查看庄稼

## 改变实体店面貌 带动即开型产品销售

□记者 王吉城 实习生 张艺莹  
通讯员 郑俊奎

随着市场发展和体彩产品结构变化,即开产品重要性进一步凸显。2021年“高频”退市,想要弥补“高频”退市带来的销量下滑,需提高即开型产品的销售,并从以下两点出发。

首先是库存。即开型体育彩票不同于电脑型体育彩票,它更接近于商品。对于实体店来说,想要卖好即开型产品,做好实体店即开型产品的库存非常重要。只有丰富的库存,才能吸引购彩者的眼球,从而带动即开型产品的销售。

其次是展示。想要吸引购彩者购买,必须做好实体店展示。目前对于即开型产品的展示仅限于传统意义上的销售柜台和即开专区。想要把即开型产

品做得更好,展示应该从以下几个方面来做:让即开型产品销售柜台更漂亮;让即开专区的重点彩票摆放更加美观;在店内制作即开型小工艺品,吸引购彩者的眼球;在地面上,利用即开型产品做好造型。



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生